

# Πανελλήνια Ομοσπονδία Συλλόγων Διδακτικού και Ερευνητικού Προσωπικού

Διεύθυνση: ΣΤΑΔΙΟΥ 5, 4<sup>ος</sup> Όροφος, GR105 62, ΑΘΗΝΑ,  
Ηλεκτρονικό Ταχυδρομείο: [posdep@posdep.gr](mailto:posdep@posdep.gr) Ιστοσελίδα: [www.posdep.gr](http://www.posdep.gr)  
Τηλέφωνο: 210-3689372 Fax: 210-3689376

## ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ

### Α Π Ο Φ Α Σ Η

Αθήνα, 6 Φεβρουαρίου 2012

**ΘΕΜΑ:** 7<sup>η</sup> Φεβρουαρίου 2012 - ημέρα διαμαρτυρίας και κινητοποιήσεων των Πανεπιστημιακών Δασκάλων.

Η Εκτελεστική Γραμματεία της ΠΟΣΔΕΠ, έχοντας πλήρη επίγνωση της τραγικής και αδιέξοδης κατάστασης στην οποία έχει περιέλθει η χώρα, ως αποτέλεσμα του πολιτικού πολιτισμού που καλλιεργήθηκε τις τελευταίες δεκαετίες με ευθύνη κατά κύριο λόγο του κυρίαρχου πολιτικού συστήματος, και με αφορμή τις συνεχιζόμενες συνομιλίες της Κυβέρνησης με την Τρόικα **καλεί τους Πανεπιστημιακούς Δασκάλους σε κινητοποιήσεις διαμαρτυρίας την Τρίτη 7 Φεβρουαρίου 2012 - με τη μορφή και τις δράσεις που οι Σύλλογοι θα επιλέξουν και θα εξειδικεύσουν.** Ως βασικά αιτήματα για συμμετοχή σε κινητοποιήσεις προτείνονται:

**1. Άμεσος διορισμός όλων των ήδη εκλεγμένων νέων μελών ΔΕΠ.** Αποτελεί επιτακτική ανάγκη εκτός των άλλων να κρατηθεί εντός της χώρας όλο αυτό το νέο πολύ αξιόλογο ακαδημαϊκό προσωπικό και να μην οδηγηθεί σε μετανάστευση. **Κάλυψη όλων των θέσεων του Π.Δ.407/80** που έχουν ζητηθεί από τα Ιδρύματα, ώστε να είναι δυνατή η εκτέλεση των προγραμμάτων σπουδών.

**2. Επαρκής χρηματοδότηση των Πανεπιστημίων,** έτσι ώστε να ανταπεξέλθουν στις άμεσες ανάγκες για στοιχειώδη κάλυψη των εκπαιδευτικών και ερευνητικών αναγκών τους αλλά και των αναγκών που επιβάλλονται από τις μεγάλες επερχόμενες αλλαγές.

**3. Σαφή δέσμευση για μόνιμο εθνικό πρόγραμμα έρευνας,** με ερευνητικά προγράμματα που θα προκηρύσσονται σε τακτά χρονικά διαστήματα, για έρευνα με βάση τις αναζητήσεις της επιστημονικής κοινότητας, για την αντιμετώπιση προβλημάτων της κοινωνίας, για την αντιμετώπιση προβλημάτων της παραγωγής και της βιομηχανίας, κοινωνικο-οικονομική

έρευνα και έρευνα στις ανθρωπιστικές επιστήμες. Επίσης, θα πρέπει το Υπουργείο να αντιμετωπίσει πλέον (και άμεσα) τα ερευνητικά προγράμματα του ΕΣΠΑ **με συνέπεια, διαφάνεια και στοιχειώδη επαγγελματισμό.**

**4. Δέσμευση για το νέο μισθολόγιο των πανεπιστημιακών ως δημοσίων λειτουργών, με την ενσωμάτωση στον βασικό μισθό των σημερινών επιδομάτων που στην ουσία τους αφορούν στον πυρήνα του πανεπιστημιακού έργου και εξισορρόπηση των ειδικών μισθολογίων χωρίς οριζόντιες ή ποσοστιαίες μειώσεις. Ζητούμε την άμεση συνάντηση των Υπουργών Οικονομικών και Παιδείας με τις Ομοσπονδίες των διδασκόντων στα ΑΕΙ και των ερευνητών και έναρξη ουσιαστικού διαλόγου για το νέο ειδικό μισθολόγιο.**

**5. Επανασχεδιασμός του τοπίου της ανώτατης εκπαίδευσης, μέσω ουσιαστικού διαλόγου με την πανεπιστημιακή κοινότητα και διαφανών διαδικασιών, ώστε να καταστεί βιώσιμο το υπάρχον, υπερβολικά εκτενές και χαοτικό σύστημα Τμημάτων, Σχολών, Ιδρυμάτων και των παραρτημάτων αυτών ανά τη χώρα. Οι όποιες ανάλογες ρυθμίσεις, όμως, θα πρέπει προφανώς να συνοδεύονται από την **πλήρη διασφάλιση του προσωπικού και των φοιτητών.****

Ο Πρόεδρος

Νικόλαος Μ. Σταυρακάκης  
Καθηγητής Ε.Μ.Π.



Η Γραμματέας

Ευγενία Μπουρνόβα  
Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Ε.Κ.Π.Α.